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REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ORIENTAÇÃO DO  

PARQUE ESTADUAL DAS FONTES DO IPIRANGA  

 

DATA: 31/05/2022   

HORÁRIO: 10 horas     

LOCAL: Reunião Virtual – Microsoft Teams 

 

PRESIDÊNCIA DA MESA:   

 Ana Lúcia Santana Seabra 

 

APRESENTAÇÃO:   

Presidiu a 1° reunião ordinária do Conselho de Orientação do Parque a Sra. Ana 

Lúcia Santana Seabra, representante da Secretaria de Infraestrutura e Meio 

Ambiente, estando presente também a Sra. Sofia Montagnoli Bertolini, Gestora 

do Parque Estadual das Fontes do Ipiranga. Deu início a reunião agradecendo a 

presença dos conselheiros. 

A sra. Ana Seabra (Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) deu sequência 

empossando nominalmente os conselheiros presentes e explicando sobre o 

decreto 65.796, de junho de 2021, o qual reorganizou o Instituto de Pesquisas 

Ambientais e transferiu para Coordenadoria de Parques Parcerias a gestão do 

Parque Estadual das Fontes do Ipiranga. Posteriormente, informou que a 

assinatura da concessão do parque ocorreu dia 08 de setembro de 2021 e a 

entrega se deu dia 01 de dezembro de 2021, totalizando, na data da reunião, 

06 meses. 

A sra. Roberta (Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente), após 

agradecimentos, noticiou que a concessão do parque é o maior contrato da 

Secretaria vigente. Por conseguinte, apresentou a estrutura do caderno de 

encargos, tendo como pilares a infraestrutura, a operação da infraestrutura, a 

operação da conservação, manejo em biodiversidade e recursos naturais, as 
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certificações e o apoio. Ainda, fez apontamentos sobre os avanços feitos pela 

concessionária desde a entrega do bem público, assim como explicou sobre 

como funciona a fiscalização do contrato. 

O sr. Eduardo Rigotto (Reserva Paulista) agradeceu a todos os presentes e, 

após apresentar a equipe da Reserva Paulista, sustentou a importância de dar 

continuidade ao trabalho que já havia sendo feito no parque,  potencializando 

seus aspectos positivos. Isto posto, elencou os progressos desenvolvidos nos 

primeiros 06 meses, demonstrando ferramentas e programas instituídos para 

melhoria e bem-estar no ambiente. 

A sras. Adriana, Carolina e Sônia (Reserva Paulista) fizeram agradecimentos e 

afirmaram que o objetivo sempre foi fazer projetos voltados ao Meio Ambiente 

da melhor forma possível. 

A sra. Izabel Ramos (Associação de Moradores e Amigos da Água Funda) informou 

que mora no entorno do parque há 50 anos e estava preocupada com a entrada 

da concessão, todavia, identificou melhorias significativas e animadoras. 

A sra. Sofia Bertolini (Parque Estadual das Fontes do Ipiranga) comunicou que 

foi iniciado planejamento para compensação de plantios de árvores feitos pela 

ENEL em cerca de 05 hectares, tendo preliminarmente, proposta de plantar 

espécies nativas e manejo de pinos. 

A sra. Ana Seabra solicitou que os conselheiros contribuam com sugestões, uma 

vez que o procedimento está em seu começo e não há nada definido. 

O sr. Domingos Sávio (IPA) advertiu da existência de uma divergência de limite 

fundiário na área planejada, sugerindo ser levado ao conhecimento da sra. 

Patrícia Silveira (CIENTEC). 

A sra. Anna Luiza (Procuradoria Geral do Estado) questionou sobre a forma 

como se darão os dias de reunião do conselho. A sra. Ana Seabra esclareceu 

que inicialmente poderão ser feitas na última terça-feira do mês e propôs 
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alinhamento com os demais conselheiros para ajustes de data. Ademais, expôs 

que pautas anteriores serão retornadas. 

O sr. Tenente Paulo Gollis Mota (PAmb) fez agradecimentos e parabenizou pelas 

ações realizadas no zoológico. 

Nada mais havendo a tratar, às 11:30 horas, a Presidente da Mesa Ana Lúcia 

Seabra deu por encerrada a reunião. 

Ana Lucia Santana Seabra  

(Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) 

 

Anna Luiza Mortari  

(Procuradoria Geral do Estado) 

 

Adriana Ribeiro 

(Reserva Paulista) 

 

Camille Pamela Benatti 

(Secretaria da Saúde) 

 

Carla Almeida  

(Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) 

 

Carolina Cortez 

(Reserva Paulista)  

 

Domingos Savio Rodrigues  

(Instituto de Pesquisas Ambientais) 

 

Eduardo Pereira Cabral Gomes 

(Instituto de Pesquisas Ambientais) 

 

Eduardo Rigotto 

(Reserva Paulista) 

 

Gabriel Neves Ferreira 

(Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) 

 

Gabriel Menezes 

(Instituto Auá de Empreendedorismo Socioambiental) 

 

Izabel Ramos  
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(Associação de Moradores e Amigos da Água Funda) 

Patricia Silveira (Cientec)  

Paulo Gollis Mota (PAmb)  

Rafael Cordeiro Felismino 

(Secretaria de Turismo e Viagens) 

 

Roberta Buendia Sabbagh 

(Secretaria de Infraestrutura e Meio Ambiente) 

 

Sofia Montagnoli Bertolini 

(Parque Estadual das Fontes do Ipiranga) 

 

Sonia Maria Panassi Alves  

(Instituto de Pesquisas Ambientais) 

 

 Sonia Aparecida Pereira 

 (Reserva Paulista) 

 

 


